
Es handelt sich bei den Darstellungen lediglich um beispielhafte Kursverläufe und Szenarien zur Erläuterung der 
Funktionsweise der jeweiligen Zertifikate. Bitte beachten Sie: Die dargestellten Kursverläufe sind kein 
Indikator für die künftigen Kursverläufe.

Rückzahlungsszenarien.

Liegt der Schlusskurs des Basiswerts während der Laufzeit

Szenario 1: 
stets über allen Barrieren, wird das Produkt am Laufzeitende in Höhe der 
Summe aus

a)  der anfänglichen Basiswertposition entsprechend dem Kursverlauf des 
Basiswerts im Vergleich zum Startwert und

b) der anfänglichen Barposition 

zurückgezahlt.

Szenario 2: 
mindestens einmal auf oder unter einer der Barrieren, wird das Produkt 
am Laufzeitende in Höhe der Summe aus

a)  der anfänglichen Basiswertposition entsprechend dem Kursverlauf des 
Basiswerts im Vergleich zum Startwert,

b)  den umgeschichteten Basiswertpositionen (Nachkauf-Teilbeträge) ent-
sprechend dem Kursverlauf des Basiswerts im Vergleich zum jeweili-
gen Basispreis und

c) der möglicherweise noch verbliebenen Barposition 

zurückgezahlt.

Zertifikate der DekaBank.
So funktioniert ein Nachkauf-Zertifikat.

Werbung

Grafische Szenariodarstellung – Szenario 2.

Szenario 2
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Wesentliche Risiken.

� Keine Verzinsung der Basiswertposition.

� Die Barposition nimmt an einer positiven 
Entwicklung des Basiswerts nicht teil.

� Sie sind dem Risiko der Zahlungsunfähigkeit 
der Emittentin ausgesetzt. Ein Totalverlust 
ist möglich.

Wesentliche Chancen.

� Feste Verzinsung der Barposition.

� Optimierung des Einstiegszeitpunkts durch 
Umschichtung bei Aktienmarktrückgängen.

� Ertragsmöglichkeiten bei steigenden bis 
leicht fallenden Kursen des Basiswerts.

Zertifikate der DekaBank.
So funktioniert ein Nachkauf-Zertifikat.

Werbung

Ausgezeichnet: DekaBank mit bestem Primärmarkt für Retail-Zertifikate! Mehr Informationen: www.scopeexplorer.com/scope-awards/2022/certificate
Vor einer Anlageentscheidung in Zertifikate wird potenziellen Anlegern empfohlen, den Wertpapierprospekt zu lesen, um die potenziellen Risiken und Chancen der Anlageentscheidung vollends zu verstehen. Die Billigung des Prospekts 
durch die zuständige Behörde ist nicht als Befürwortung der angebotenen Wertpapiere zu verstehen. Der Wertpapierprospekt und eventuelle Nachträge können unter https://www.deka.de/deka-gruppe/wertpapierprospekte unter 
dem Reiter „EPIHS-I-21“ heruntergeladen werden. Sämtliche Wertpapierinformationen sowie die aktuellen Basisinformationsblätter sind ebenfalls bei Ihrer Sparkasse oder der DekaBank Deutsche Girozentrale (www.deka.de), 
60625 Frankfurt kostenlos erhältlich. Sie sind im Begriff, ein Produkt zu erwerben, das nicht einfach ist und schwer zu verstehen sein kann.

Beschreibung.

� Ein Nachkauf-Zertifikat bezieht sich auf einen bestimmten Basiswert (z. B. einen Index) und ist mit 
einer festen Laufzeit ausgestattet.

� Der Nennbetrag setzt sich anfänglich aus einem basiswertabhängigen Teilbetrag („Basiswert-
position“) und einem festverzinslichen Teilbetrag („Barposition“) zusammen, d. h. ein Teil des 
Nennbetrags wird direkt zu Beginn der Laufzeit in den Basiswert investiert und der andere Teil 
des Nennbetrags wird zunächst als Barposition angelegt.

� Sofern der Basiswert während der Laufzeit eine der vorab festgelegte Barrieren unterschreitet, 
erfolgt die Umschichtung der jeweiligen festgelegten Tranche der Barposition („Nachkauf-Teil-
betrag“) in die Basiswertposition zum jeweiligen Basispreis.

� Bis zu einer möglichen Umschichtung erfolgt eine regelmäßige, feste Zinszahlung für die 
Barposition. Diese entfällt nach einer Umschichtung für den jeweiligen Nachkauf-Teilbetrag.

� Die Rückzahlung der Basiswertposition am Laufzeitende ist vom Kursverlauf des Basiswerts 
abhängig.


